

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя ФРУНЗЫ

Издается

1. XI 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 122 (6872)

ВТОРНИК, 9 октября 1990 года

Цена 3 коп.

Жатва-90

ТОРОПИТ ОСЕНЬ

Зерновой кин колхоза имени Салавата, по нашим меркам, небольшой, имеется всего 1270 гектаров. Если даже собрать все до единого зернышка хозяйству не будет хватать семян, фура, да и колхозников необходимо обеспечить зерном.

Урожайность низкая, пшеница, например, дает по 13,7, ячмень по 12,3 центнера, — скрутилась говорит председатель правления колхоза Ш. А. Крымгужин. — Вот только овес не подвел ожидания, урожайность достигла 25 центнеров.

Действительно, вроде и колос неплохой, а как отдали зерно, то видно, что они щуплые, какие-то сморщеные.

С таким зерном на рынке не сунешься, обсмеют, — мрачно шутит секретарь парткома С.М. Акбалин.

Но хлеб есть хлеб. Может быть, видя, что неважный ныне год для сельчан, хлеборобы проявляют все свое мастерство, смекалку.

— Работают комбайнеры неплохо, обид на них нет. Скорость советует держать самую низкую, иначе потери будут большие, — говорит Шайхетдин Акмалович.

На косовище зерновых в хозяйстве занято четыре комбайнера. Это коммунисты Гатият Ишемгулов и Айса Юламанов, также Самирхан Актулов и Фарит Бикбов. Работают старательно, стремятся обеспечить фронтом работы подборщиков.

— Работы нам осталось не так уж и много. Завершим косовицу и двое из нас, переоборудовав комбайны, примутся за сбмолот валков, — говорит Гатият Ишемгулов, кстати, лидер в социалистическом соревновании.

Комбайнеры, занятые подборкой зерновых, мы застали за обедом. Начал моросять дождь, что винец испортил всем настроение.

— Нам бы еще неделю хорошей погоды и мы с уборкой разделились бы, — говорит комсомолец

Байбулат Кильдебаев. Сам он трудится с упорством. На его счету более 2000 центнеров намолоченного зерна. Это пока лучший результат среди комбайнеров колхоза.

— Безусловно, показатель невысок. Могли бы трудиться эффективнее. Но утром роса не дает рано начать работу. Под вечер опять сырость не дает развернуться. Видите, некоторые участки полей вообще облезжаем, не можем даже подъехать, ибо комбайнеры не уезжают из водителя.

Хорошо относятся к порученному делу водители Карим Ишшильдин, Ринат Габдрахманов. Кстати, Ринат на днях сыграл свадьбу, старается парень, комбайнеры им доволны.

Почти вровень с лидером показатели комбайнера Насира Кильдебаева. А затем уже следует Гильман Насыров, Рамазан Ишемгулов, Султан Сытаров.

Не подводят своих товарищей по жатве и водители. В день нашего приезда к ним комбайнеры обслуживали три автомашины, которые, кстати, успевали транспортировать зерно на ток, находящийся в д. Галнахметово. Дороги разбиты, по всей трассе образовалась колея.

Что ж, неплохо придумано. Остается только ждать солнечной погоды.

Ш. МУРЗАБУЛАТОВ.

НА СНИМКЕ: комбайнер Насир Кильдебаев.



Газету «Совет Башкортостана» в текущем году получают 98 семей, на будущий год распространено 91. А число подписчиков на «Хезмет байрагы», можно сказать, не уменьшилось и, соответственно, составляет 101 и 99 экземпляров. Так же многие оформили подписку на «Ишлек», «Башкортостан пионеры»,

«Агидель» получают 47, «Башкортостан кызы» («Дочь Башкирии») — 72, «Акбазат» — 14 семей. Распространены также журналы «Пио не р», «Башкортостан укытысы» («Учитель Башкирии»). Если в 1990 году в деревню поступают периодических изданий на 4200 рублей, то на 1991 год распространено

О ПРАЗДНОВАНИИ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Бюро обкома КПСС приняло постановление «О 73-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, оказавшей огромное влияние на весь ход мировой истории XX века».

В этом году страна отмечает 73-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, оказавшей огромное влияние на весь ход мировой истории XX века.

С революционными идеями Октября связана проходящая ныне перестройка, которая рассматривается партией как процесс обновления социализма на принципах гуманизма и подлинного полновластия Советов. Бюро обкома КПСС обратилось в Верховный

73-И ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЯ

Совет с предложением об организации празднования 73-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, о порядке проведения праздничной демонстрации, митингов, шествий, торжественных со

В обкоме КПСС

браний в Уфе и других городах и районах республики.

Бюро обязало городские, районные комитеты КПСС, партийные организации трудовых коллективов принять активное участие в торжественных собраниях и других массово-политических мероприятиях.

С докладом по второму вопросу «О структуре Башкирской областной партийной организаций» выступил первый секретарь обкома КПСС И. А. Горбунов.

По обсужденным вопросам пленум принял соответствующие постановления.

Пленум принял постановление о проведении третьего этапа 40-й Башкирской областной партийной конференции. С докладом по первому вопросу «О позиции Башкирского обкома КПСС по суверенитету республики» выступил член бюро обкома КПСС, Председатель Верховного Совета Башкирской АССР М. Г. Рахимов.

Информационное сообщение

О В ПЛЕНУМЕ БАШКИРСКОГО ОБКОМА КПСС

5 октября 1990 года в Уфе состоялся V пленум Башкирского обкома КПСС. В его работе приняли участие члены контрольно-ревизионной комиссии областной парторганизации, первые секретари райкомов, горкомов КПСС, не являющиеся членами обкома партии, партийный актив, председатели районных, городских Советов народных депутатов и их исполнкомов.

На повестку дня пленума были внесены следующие вопросы:

1. О позиции Башкирского обкома КПСС по суверенитету республики.

2. О структуре Башкирской областной партийной организаций.

3. О сроке проведения третьего этапа 40-й Башкирской областной партийной конференции.

С докладом по первому вопросу «О позиции Башкирского обкома КПСС по суверенитету республики» выступил член бюро обкома КПСС, Председатель Верховного Совета Башкирской АССР М. Г. Рахимов.

Смотрите, сравнивайте!

Заготовка живой продукции

НА 1 ОКТЯБРЯ

Первая графа — хозяйства, вторая — продано мяса государству, третья — молока (в процентах к плану 9 месяцев), четвертая — шерсти (в процентах к годовому плану).

имени Фрунзе	106	112	62
«Новый путь»	111	101	13
«Кр. доброволец»	90	101	107
имени Калинина	93	89	—
«Красное знамя»	53	101	113
имени Ленина	90	99	160
«Сакмар»	117	123	—
имени Салавата	142	111	—
«Акъярский»	103	101	—
«Таналынский»	97	104	105
«Хайбуллинский»	93	94	102
«Маканский»	140	106	102
«Матраевский»	118	97	98
«Степной»	112	114	—
«Бузавлынский»	88	96	104
По району:	104	102	101

Как свидетельствует вышеприведенная сводка районного отдела статистики, за 9 месяцев текущего года государством закуплено в хозяйствах 42589 центнеров мяса (государственны й план закупок мяса на 9 месяцев — 41000 центнеров). Плановые задания выполнены хозяйствами района на 104 процента. Тем не менее, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года

производство мяса сократилось на 4500 центнеров. Только в таких хозяйствах, как колхозы имени Фрунзе, «Сакмар», имени Салавата, животноводы достигли хороших результатов в весенне-летний период.

Особенно плохо обстояли дела со среднесуточными привесами животных в хозяйствах района в сентябре. Например, в совхозе «Бузавлынский» — 267 граммов. В целом

производство мяса сократилось на 4500 центнеров.

Только в таких хозяйствах, как колхозы имени Фрунзе, «Сакмар», имени Салавата, животноводы достигли хороших результатов в весенне-летний период.

По словам почтальонов

по району снизились среднесуточные привесы свиней и составили всего 270 граммов.

В сфере производства молока хозяйствами района за 9 месяцев достигнут некоторый успех. По сравнению с соответствующим периодом 1989 года произведено на 5000 центнеров молока больше, т. е. на одну дойную корову получено с начала года на 17 кг больше, чем в прошлом году. Плохо организован в хозяйствах закуп молока с личных подворий. Совхоз «Маканский» — единственное хозяйство, выполнившее план закупки молока у населения.

Несмотря на выполнение хозяйствами района годового плана 1990 года по продаже шерсти на 101 процент, по сравнению с прошлым годом производство шерсти сократилось по району на 3 процента. Утешает тот факт, что настриг шерсти с одной овцы несколько увеличился. Особенно большой настриг шерсти получен в совхозе «Таналынский».

Билал Байильдин, Гарифулла Исянгильдин, Шафкат Булякаров, Раиль Исянбаев, Амирхан Кадыров, Хакимьян и Рамиль Галины, учитель Райля Галина, Ишбулды Сибагатуллин, Ильдар Галин, Иршат Айтбаев и Рауль Канчурин получат и будут читать по несколько экземпляров периодики.

З. ИТБАЕВ,
общественный корреспондент.

С БОЛЬШИМ ЖЕЛАНИЕМ

Подписка-91

В деревне Исянгильдино подпись на газеты и журналы на 1991 год завершилась. Как и в прошлые годы, многие семьи приняли активное участие в подписанной кампании, с желанием выписать центральные, республиканские и районные издания. Правда, некоторые сначала раздумывали из-

Обсуждаем проект Декларации

В исторических документах написано, что декрет о предоставлении Башкирии автономии подписан В. И. Лениным. Образование Башкирской АССР предполагало в те времена предоставление полных экономических и политических прав народам, проживающим в республике.

Опубликованные в республиканских газетах проекты Декларации о государственном суверенитете Башкирской АССР нашли всеобщее одобрение у трудящихся. Противоречивые перестроекные вопросы, сложные процессы, возникшие в последние годы в стране, создают у людей неопределенность, нерешительность органов управления в осуществлении ленинской социально-экономической политики.

В проектах Декларации отмечено, что современный статус автономной республики не создает необходимых условий для дальнейшего развития производительных сил, экономического и политического потенциала Башкирии, роста национального самосознания, культуры и благосостояния народа, не со-

ответствует принципам государственности. Как субъект советской Федерации не способствует пользоваться в полной мере своими правами.

Вопрос о представлении Башкирии статуса союзной республики поднимается не случайно. Это — законное требование трудящихся. Чтобы быть союзной республи-

тикой по использованию природных ресурсов, Земля, недра, природные богатства могут передаваться платно, временно или для дальнейшего использования только по согласию с народом и с условием возврата.

Как мы знаем, Башкирия предоставительно производит промышленную и

в Исянгильдине типового здания восьмилетней школы. В деревне до настоящего времени нет порядочного дома культуры, затягивается решение вопроса о строительстве отвечающей современному требованию больницы на Центральной усадьбе совхоза. В маленьком газетном материале обо всем, конечно, не скажешь.

Вспомним, сколько людей сегодня стоит в очереди на получение жилья, при таких темпах трудно верить в успешное выполнение планов строительства жилья. Из-за отсутствия самостоятельности республиканские строительные организации не могут развернуть дела. Кого же винить в том, что допускается большое отставание в строительстве. Сколько можно писать в газетах и журналах о том, что строители жилья, объекты соцкультбыта, производственные помещения строят некачественно, что планы не реализуются. От этого изменений в лучшую сторону не наблюдается.

В течение долгих лет с большими хлопотами добились строительства и ввели в эксплуатацию

в Исянгильдине типового здания восьмилетней школы. В деревне до настоящего времени нет порядочного дома культуры, затягивается решение вопроса о строительстве отвечающей современному требованию больницы на Центральной усадьбе совхоза. В маленьком газетном материале обо всем, конечно, не скажешь.

Главная цель, суть дела стоит в представлении Башкирии статуса союзной республики, как требуют жители республики, это неотложный общий политический вопрос. Если наши мечты без затяжки осуществляются, несомненно, на многое улучшится жизнь народа. Нет сомнения, будет польза и для Союза ССР, и для трудящихся республики.

Мы, труженики Худайбердинского отделения совхоза «Хайбуллинский», от всего сердца одобляем проект Декларации о государственном суверенитете Башкирской ССР.

З. ИТБАЕВ,
общественный корреспондент.
д. Исянгильдин.

ОДОБРЯЕМ

кой, нужны реальные условия, а они у нас есть. Как ни говори, назревший вопрос, полностью соответствует народным интересам. Для выхода из кризиса уверенность крайне необходима.

Земли Башкирии очень богаты, нет необходимости все перечислять. Ясно давно, ее природные ресурсы нещадно уничтожаются. И сегодня это безжалостное истребление продолжается. Статья 35 третьего проекта провозглашает полный и неотъемлемый суверенитет Башкирии на своей тер-

сельскохозяйственную продукцию. Расширяется снабжение других областей, идут даже на экспорт, производимые у нас строительные материалы, другие товары широкого потребления. Что мы в результате этого получили?

Плодородные земли превращаются в свалку, обмелели реки и озера, исчезают звери и дичь. Удивляет то, что не оказывается деятельная помощь в охране окружающей среды вышестоящими органами. Это — одно.

Правофланговые



Махит Хажиевич Хайдаров в коллективе механика Октябрьского подземного рудника Бурибаевского рудоуправления пользуется большим уважением. Более 30 лет трудится токарем, можно сказать, что это кадровый рабочий предприятия.

— После окончания средней школы я поступил учеником токаря тогда еще горного цеха, обучал меня Иван Петрович Фомин — опытный наставник. В последующие годы я уже сам обучил немало молодых рабочих. — Теперь что-то нет желающих среди молодежи получить профессию токаря, — говорит М. Х. Хайдаров, — видимо, пугают трудности.

Махит Хажиевич — высоквалифицированный рабочий, изготовленные детали сдаются с первого предъявления, не допускает брака в работе. Выполняет заказы всегда в срок и качественно. Имеет немало поощрений.

НА СНИМКЕ: токарь М. Х. Хайдаров за работой.

Фото М. КУСЯКОВА.

Меня заставило взяться за перо вот какие обстоятельства. Решил написать о порядках на автозаправочной станции.

Мне, будучи в коммюниконах, приходилось засиживать на АЗС заправлять автомашину бензином А-93 по государственным талонам. И каждый раз не бывает бензина. Говорят, что не успевают завезти.

Когда же будет порядок? Ведь не один я подвергся мытарствам.

К сказанному надо добавить, что операторы АЗС вечером после 8—9 часов или рано утром на территорию не выходят. Многие водители проявляют недовольство. Поэтому что бензоколонка

На рейдовый материал, опубликованный в нашей газете от 11 сентября, где говорилось о неудовлетворительном состоянии автомобильной дороги Садовый — Акяяр, особенно на участке Ивановка — Михайловка, редакция получила ответ.

«Дорога Ивановка — Михайловка является внутренней автомобильной дорогой и районным дорожным участком не обслуживается. Данный участок Госкомиссией в эксплуатацию не принят.

Исполком районного Совета народных депутатов в 1987 году не принимал решение по отводу земли для разработки кварцевого карьера, а решением от 9 июля 1990 года запретил Степной геологоразведке продолжать использование карьера до выполнения условий, предъявляемых правлением колхоза имени Ленина и исполнкомом райсовета.

Верховным Советом

Из редакционной почты

Настоящая бюрократия

для А-93 соединена с отдельностоящей цистерной. Чтобы заправлять машины, оператору необходимо выходить и открывать кран.

Правда, инструкцией запрещено операторам выходить в ночное время на улицу, оставляя свое рабочее место. Но от этого не легче, страдают люди. Здесь говорят, что для бензоколонки А-93 должен быть отдельный заправщик. Нужели для десятка государственных машин, работающих на бензине А-93, нужно иметь штатную единицу? Почему нельзя заправлять их на

колонке, предназначенной для индивидуальных машин? Кто это придумал? Стало быть, водители таких машин должны по утрам и вечерам томиться в ожидании наступления дnia.

Такого порядка, вернее, беспорядка, я никогда не встречал. Придумали только у вас. Настоящая бюрократия. Прошу мое письмо опубликовать на страницах районной газеты, может быть ответят руководители, которые обязаны заниматься этим делом.

А. БИККУЛОВ,
президент.

военно более 2-х миллионов.

На следующий год планируется на содержание дорог 300 тысяч, на реконструкцию и капитальный ремонт — 3,3 миллиона рублей.

В целях улучшения содержания всех дорог общего назначения решением исполнкома районного Совета распределены по хозяйствам. Районный дорожный участок обязан возмещать все затраты хозяйств за выполнение работы по содержанию дорог.

РДУ обязан содержать дороги республиканского значения и направлять имеющуюся технику на те участки, где необходимо срочно устранить препятствия, мешающие свободному проезду автомобильного транспорта. На большее из-за отсутствия дорожной техники у РДУ возможности нет», — пишет заместитель председателя исполнкома районного Совета народных депутатов Н.И. Черваченко.

Нам пишут

Рассудить здраво

Прочитав ответ заместителя секретаря райкома КПСС Т. С. Турумтаева в районной газете от 22 сентября сего года на письмо секретаря первичной парторганизации аппарата исполнкома райсовета М. Х. Мухаметова, захотелось высказать свое мнение.

В вышеизложенном ответе на письмо от начальника до конца пронизываются дух командно-административного метода, ссылки при этом на центральный комитет, обком и другие органы партии. Ныне же все не так и не они решают этот вопрос. В прошлом году в Узбекистане было отдано более сорока зданий райкомов и горкомов партии под школы, детские сады и другие учреждения. В этом же году во всех регионах страны передают здания и не спрашивают разрешения у ЦК КПСС и у других инстанций, а все решают сами коммунисты. Вместо того, чтобы самому взять и решить этот вопрос секретарь райкома КПСС М. Х. Шагиев поручил своему заместителю дать ответ. Сколько может сидеть аппарат райкома КПСС в этом здании, занимая круговую оборону? Ведь это здание построено на деньги наших коммунистов. Я 45 лет в партии, за это время уплатил более четырех тысяч рублей партийных взносов, только с 1974 года (с дня обмена партбилетов) и по сегодняшний день внес 1113 рублей. Следовательно, кого надо спрашивать об использовании этого здания? Конечно же, коммунистов.

Как ветеран партии, я предлагаю секретарю райкома взяться за решение этого вопроса. Но вместе с тем все-таки не согласен с предложением некоторых товарищес превратить это здание в кинотеатр и так далее.

Это административное здание, со всеми удобствами кабинетов, залом заседаний, коммуникациями связи и другим. Поэтому использовать его можно, заселив туда все отделы исполнкома районного Совета, совместно с РК КПСС, причем без всяких затрат на реконструкцию, что будет самым благородным.

Х. ГАЛЕЕВ,
пенсионер.

ЖИВОТНОВОДСТВО - УДАРНЫЙ ФРОНТ!



9 октября в здании райкома КПСС состоялось совещание руководителей и специалистов колхозов, совхозов, обслуживающих сельское хозяйство организаций, представителей районных, советских, партийных и хозяйственных органов района, посвященное итогам развития животноводства в районе за 9 месяцев текущего года. М. Х. Шагиев, первый секретарь РК КПСС и председатель районного Совета народных депутатов, кратко проинформировал собравшихся о вопросах, вынесенных на обсуждение собравшихся, напомнил о повестке совещания и. Предстояло обсудить вопросы перехода скота на зимне-стойловое содержание, о работе обслуживающих колхозы и совхозы районных организаций, о задачах советских, партийных и хозяйственных органов на этот период.

М. Х. Шагиев отметил, что в текущем году сложились сложные погодные условия в ходе уборки зерновых и кормовых культур. И в то же время сложилась удручающая ситуация в деле подготовки животноводческих ферм к зиме. Такая безответственность может привести к катастрофическим последствиям. Об этом надо сказать прямо и открыто, добавил оратор.

Далее Ф. С. Хакимов, главному зоотехнику АПКО, было предоставлено слово. Ф. С. Хакимову, главному зоотехнику АПКО.

Заметив, что сельскохозяйственный год обычно в прошлом считался завершенным 1 октября, Ф. С. Хакимов изложил краткий анализ сложившегося положения в сфере животноводства за прошедший год. Нынешняя зимовка скота прошла хуже по сравнению с прошлой зимовкой. Но еще хуже поработали животноводы района в летний период текущего года по сравнению с зимним периодом. С октября 1989 года по октябрь 1990 года было произведено мяса 62000 центнеров. Из них 35000 центнеров с октября 1989 года по март с. г. и чуть более 26000 ц — за весенне-летний период. Это говорит о том, что если зимой работали плохо — летом — еще хуже. Например, в совхозе «Матраевский» за летний период произвели всего 35 процентов от годового объема произведенного мяса, в совхозе «Бузавлыкский» — 38 процентов соответственно, в совхозе «Акъярский» — 40 процентов. Эти факты говорят о многом, каждый дает сделать выводы.

Несколько лучше выглядят показатели по производству молока. В зимний период было произведено 46 процентов от общего объема произведенного молока за год, за летний период —

56 процентов. Положение вроде лучше, тут явно сказалась роль подкормки. Но нельзя обольщаться и успокаиваться. Район может производить молока значительно больше.

В ряде хозяйств произошло значительное падение производства молока в летний период. В совхозе «Матраевский» в летний период произведено молока 48 процентов от годового объема, колхоз имени Калинина — 46 процентов соответственно, совхозах «Бузавлыкский» (54 процента), «Акъярский» (53 процента). Более-менее лучше обстоят дела в колхозе «Красный доброволец» — в летний период произведено 63 процента молока от годового объема, совхозе «Маканский» — 57 процентов соответственно.

Далее Ф. С. Хакимов осветил ход производства мяса-молочной продукции за 9 месяцев текущего года. (см. подробнее в номере газеты за 6 октября).

В конце своего выступления Ф. С. Хакимов осветил ход заготовки кормов. Он отметил, что заготовляется сено (правда, не все оно лучшего качества), а также зеленая масса силосных культур, которые дали большой урожай, также стало возможным заготовить зернофураж в достаточном количестве. Так что можно заготовить корма и не допустить снижения производства мяса и молока.

Оратор поставил задачу — в кратчайшие сроки подготовить фермы к зиме. Ситуация с этим делом в некоторых хозяйствах просто отвратительная. Необходимо руководителям и специалистам хозяйств усилить внимание к нуждам животноводов — доярок и скотников, улучшить условия их нелегкого труда.

М. Х. Шагиев, отметив в буквальном падении вниз производства мясомолочной продукции в совхозе «Бузавлыкский», колхозе «Новый путь», а также факты неблагополучия в колхозе «Красное знамя», совхозе «Маканский», потребовал объяснения с руководителей и специалистов хозяйств.

К. Ф. Суюндуков, председатель правления колхоза имени Калинина, не стал искать полного оправдания за ущерб в сфере животноводства. Он попытался найти этому объяснение, сославшись на большие нагрузки на земельную площадь хозяйства в ходе производства мяса и молока. По его словам, за последние 3 года колхоз сделал большой скачок и за этим последовала неминуемая сдача позиций. На плохих землях, без подкормки, невозможно бесконечно наращивать производство мясомолочной продукции. Возникли

большие трудности из-за нехватки кадров доярок. Они часто болеют, т. к. многие из них пожилые. Нет стройматериалов на ремонт ферм, не хватает запчастей к доильным аппаратам. Из ЛМУ ни разу не заглядывали. Мы бы рады были удержать завоеванные позиции в прошлом, но не получается, сказал К. Ф. Суюндуков. Он заверил, что в хозяйстве постараются полностью сохранить приплод телят, подтянутся.

М. С. Каипов, главный зоотехник колхоза «Новый путь» заявил, что у них сокращение КРС незначительное. На реплику М. Х. Шагиева, что 9 процентов — это большое сокращение, т. Каипов ответил, что среднесдачочный вес скота нормальный. Тогда председательствующему пришло

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Он признал, что животные болеют не только чесоткой, были факты и ракита. Наблюдается нехватка кадров животноводов — уходят на пенсию чабаны. Это приводит к сокращению овцеводства. В Нововоздвиженском отделении на замену женщин-доярок, уходящих на пенсию, нет людей.

Взявший за них слово М. М. Буранчин, директор совхоза «Степной», не согласился с критикой только руководителей и специалистов хозяйств. Из рук вон плохо, по его мнению, работает энергосистема района. Часто обесточиваются летние лагеря доильных гуртов в летний период. Полная безответственность энергетиков, нет оперативности у них в исправлении аварий. Также ЛМУ не может обеспечить даже молочных шлангами. Нет кормовой соли. Вакуумные насосы — в дефиците.

Что касается сетований специалистов иных хозяйств на нехватку кадров, он предложил, что надо строить дома, что надо строить дома,

хозяйства зреют недовольство из-за отсутствия табака и это грозит забастовкой.

Представители от ЛМУ т. Ишильдин и Турумтаев объяснили ситуацию с запчастями, механизмами для животноводческих ферм уменьшением централизованных поставок по фондам в район. Зачастую республиканские снабженческие организации требуют детально расписанных титульных листов от каждого хозяйства и определенному сроку. Все это обрекает руководство ЛМУ на неблагодарную работу по распределению дефицитной техники по хозяйствам. Всегда кому-то чего-то не хватает, это вызывает недовольство.

Ф. Д. Карабаев, начальник ОКСа АПКО, был буквально со всех сторон подвергнут критике. Дело в том, что есть фонды для Хайбуллинского района стекла, рулерона, цемента, а т. Карабаев не довел наряды по ним до хозяйств. Напрасно он пытался объяснить, что фонды

среди хозяйств, Кое-кто в аппарате «Башагропрома» боится расстаться с распределительными возможностями. Он выразил надежду, что с введением рынка возникнут снабженческие концерны, фирмы, обслуживающие хозяйства. В противном случае колхозы и совхозы распадутся и это будет концом сельского хозяйства.

М. М. Буранчин, прямо потребовал отдать фонды хозяйствам и что они сами поделят по справедливости.

В конце совещания М. Х. Шагиев, подводя итоги, высказал несколько соображений. Во-первых, всем обслуживающим хозяйствам и организациям необходимо работать в полную силу, непосредственно никая в нужды колхозов и совхозов. Особенно надо подтянуться энергетикам. М. Х. Шагиев не согласился с директором совхоза «Маканский», и сказал, что надо увеличить производство мяса и молока, используя все резервы, вплоть до закупки скота у граждан района. На рынке самое главное

иметь товар. У нас же идет снижение производства. Нелепо также разгонять службы АПКО. Надо их поставить в материальную зависимость от конечного результата деятельности хозяйств.

Тут надо подумать, разработать необходимые меры. Что касается табака — двух мнений не должно быть. В первую очередь — для трудящихся колхозов и совхозов. Депутатский контроль возложен на З. Н. Кадикова. Идет уборка урожая — в сложных условиях. Всем руководителям хозяйств необходимо обратить внимание на кадры механизаторов, доярок. Уже сейчас надо готовить достойную замену тем, кто уйдет на пенсию. Надо улучшить условия труда животноводов. Требуется тесное сотрудничество советских, партийных, хозяйственных органов.

С 1991 года не будет выделяться дотации на содержание ссвобожденных партийных секретарей в хозяйствах. Надо изыскать средства в хозяйствах, учредить для них должностные оклады. Оцененная в целом рентабельность хозяйств Хайбуллинского района в республике, М. Х. Шагиев сказал, что район — самый рентабельный. Но до последнего времени район выплачивает большие обязательные платежи «центр», т. е. наш район содержит те районы, где много убыточных хозяйств, с которых нечего взять. К моменту списания государством долгов район их (долгов) было 12 млн. рублей. А у Илишевского — более 100 млн. рублей.

А списали долги более наполовину — и хайбуллинцам, и илишевцам. Фактически же, илишевцы во много раз выплатили. В конце своего выступления М. Х. Шагиев, как депутат БАССР, отвечая на вопрос, заверил собравшихся, что он за провозглашение полного экономического суверенитета республики.

И. НАСЫРОВ.

РАЗГОВОР ПЕРЕД ДОРОГИ

лось напомнить, что руководители и специалисты колхоза «Новый путь» не проявляют беспокойства, не хотят замечать плохого в своей работе. Сейчас нет силовых методов подтаскивания хозяйственников, надо самим проявлять ответственность. На нет свидетелей.

М. С. Каипов сказал, что в прошлом году выращиванием поросят занималось арендное звено. Но из-за финансового вопроса арендаторы не нашли общий язык с руководством и разошлись. Чтобы поправить положение необходимо, в частности, подвести электричество к фермам, закончил т. Каипов.

В. М. Файзуллин, директор совхоза «Бузавлыкский», объяснял низкий уровень производства мяса в своем хозяйстве, сославшись на нехватку специалистов (один зоотехник на три отделения), нехватку инженерно-технических служб, отсутствие должной помощи со стороны ЛМУ, отсутствие своего энергетика, М. Х. Шагиев прямо указал В. М. Файзуллину на узкие места в деятельности работников совхоза. Мясо так мало произведено, при одновременном большом раздутии аппарата кантонов. Совхоз создавали с надеждой, что новое хозяйство будет мобильным, хорошо управляемым. Этого не произошло. Доказуем, что дело до того, что имущество совхоза пойдет с молотка.

Т. Х. Ахтыров, главный зоотехник совхоза «Маканский», признал, что мясо хозяйство реализует больше, чем производит. Причиной, по его мнению, послужило ослабление внимания к уходу за животными со стороны ветеринарных служб.

Совет Министров РСФСР принял 1 октября постановление о дополнительных льготах для привлечения на

проводить в них отопление. На пустое место людей не заманишь. В совхозе «Степной» много строятся домов. Администрация делает все возможное, чтобы помочь людям в строительстве.

А. Н. Малимов, директор совхоза «Маканский», задал вопрос всем присутствующим: «Зачем увеличивать производство мяса и молока?» И продолжил далее, что ведь нет стекла, стройматериалов на пунцы хозяйств. В магазинах нет промтоваров (одежды и т. д.), бакалейных товаров (сахара и т. д.). Какой смысл дояркам, скотникам надрываться на работе, если на заработанные деньги ничего не купишь. Какая польза жителям района, если где-то в Уфе на прилавках магазинов появятся мясо? Хозяйства лишают надбавок за производимую продукцию, срезают фонды. Кто будет воевать за хозяйства? Это несерьезный разговор: «почему снизили производство мяса?» Нет экономической подоплеки в обсуждении этого вопроса.

Х. Х. Кильдебаев, председатель колхоза имени Фрунзе, подверг резкой критике районные организации, обслуживающие колхозы и совхозы. Он назвал ненормальной ситуацию, когда обслуживающие организации диктуют свою волю хозяйствам. По его словам, колхозы и совхозы — производители продукции, и не должны ходить за обслуживающими организациями, которые буквально на шее сидят у хозяйств, заведя у себя кантоны по 30 человек. Далее он потребовал от районного руководства весь наличный табак распределить только в колхозы и совхозы, поскольку среди тружеников его

есть только на бумаге, фактически их нет. Б. Г. Наплов, председатель колхоза «Красный доброволец», рассказал, что колхозники вынуждены самостоятельно обивать пороги начальства Салаватского стекольного завода. Там им объяснили, что стекло для хайбуллинцев отпускают по фондам. М. М. Буранчин заявил, что такое положение дел недопустимо. Зачем содержать т. Карабаева на деньги колхозов и совхозов? Он потребовал объяснений у З. Н. Кадикова. Идет уборка урожая — в сложных условиях. Всем руководителям хозяйств необходимо обратить внимание на кадры механизаторов, доярок. Уже сейчас надо готовить достойную замену тем, кто уйдет на пенсию. Надо улучшить условия труда животноводов. Требуется тесное сотрудничество советских, партийных, хозяйственных органов.

З. Н. Кадиков, признав факт ослабления им должного контроля над подчиненными, призвал не поддаваться эмоциям. Конечно, ситуация со стеклом — это позор. Есть и личная вина за то, что поверил т. Карабаеву. В целом складывается тяжелая ситуация — не хватает техники, запчастей, срываются договорные обязательства. С 1991 года страна начнет переходить на рыночные отношения. Разумеется, показатели по животноводству неважные. Причины — под флагом демократии развелось много демагогов, крикунов. Меньше стало реально работающих. Необходимо увеличивать заготовку кормов, чтобы вывести производство мяса и молока на нужный уровень. Пора широко использовать оплату труда чековыми обязательствами.

А. Н. Малимов потребовал гласности, информированности в деле распределения фондов по технике, стройматериалам

зовательных школ и военнослужащих, привлеченные на уборку урожая нынешнего года. В нем в целях стимулирования работников предусмотрено освободить от уплаты подоходного налога с заработной платы, начисленной

Только до 30 ОКТЯБРЯ этого года Вы можете оформить подписку на районную газету 1991 года.

Спешите: время быстро, позже этого срока подписка на нашу газету приниматься не будет!

Внимание: подписка!

ВЫПИСЫВАЙТЕ РАЙОНКУ

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! Районная газета «Знамя труда» поможет вам быть в курсе разнообразных событий в жизни района. Подписку производят все отделения связи и «Союзпечати», почтальоны и общественные распространители печати.

Подписанная цена на год 7 руб. 80 коп., на полгода 3 руб. 90 коп.

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ! Невелика подписная цена нашей газеты, не пожалев эту сумму, Вы поможете сохранить районную газету.

Индекс газеты 57133.

ПОМОГИТЕ ШКОЛЕ

Наши читатели знают, что в деревне Урузбаево начато строительство здания восьмилетней школы. За возведение этого важного объекта взялась наемная бригада, возглавляет которую Тагир Дудаев. В текущем году рабочие намеревались поставить здание школы «под крышу», а отделочными работами планировали заняться на будущий год. Но уже сейчас наметки строителей рушатся.

— Мы возвели стены, подготовили двери, косяки для дверей, подвезли десять оконных рам, — говорит Тагир Дудаев. — Сейчас дело застопорилось, главное — нет у нас 6,5 метровых бревен, предназначенных под матки, стропила. А их необходимо 120 штук. И никто их нам не обещает.

Ш. МУРЗАБУЛАТОВ.



Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Этот номер газеты набирала Г. ЮЛАМАНОВА. Верстала

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинников-41.



9 октября ВТОРНИК «Орбита-4» — «Восток»

18.00 — Япония и СССР. 19.15 — «Христофор Колумб». Художественный фильм. 2-я серия. 20.30 — Время. 21.00 — На чемпионате мира по шахматам. 21.15 — Народные мелодии. 21.30 — Парламентский вестник России. 21.45 — «Слово». 23.45 — ТСН. **«ДУБЛЬ-4»**

18.00 — Время. 18.30 — Документальный фильм. 19.10 — Башкортостан. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — Республика на перепутье. 20.25 — На сонсканье премии им. Г. Салима. Идрис Газизов (на баш. яз.). 21.10 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.10 — Дневник сессии Верховного Совета РСФСР. 23.10 — Играет Л. Тимофеева (фортепиано). 23.30 — Футбол. Товарищеская встреча. Сборная клубов СССР — сборная клубов Израиля.

10 октября СРЕДА «Орбита-4» — «Восток»

6.00 — 120 минут. 8.05 — «Слово». 10.05 — «Христофор Колумб». Художественный фильм. 3-я серия. 11.30 — «Это было... было...», 12.00 — Время. 12.40 — «Фестивали... конкурсы... концерты...». 15.15 — Фильм — детям. «Веселое сновидение, или Смех и слезы». 2-я серия. 16.20 — Концерт музыкального фольклора Молдавии. 16.55 — Детский час (с уроком английского языка). 18.00 — Время. 18.30 — «Смена вывески или НЭП». 19.00 — «Христофор Колумб». 3-я серия. 20.30 — Время. 21.00 — «Коллаж». 21.05 — «Леннон с нами». Вечер в спортивном комплексе «Олимпийский». 23.05 — ТСН.

«ДУБЛЬ-4»

12.05 — «Бедная Маша». Художественный фильм. 1-я серия. 13.40 — Документальный фильм. 14.05 — Сеанс повторного телефильма «За синими ночами». 1-я серия. 16.35 — Документальный фильм. 17.05 — Фильм для детей. 17.20 — «Голоса друзей». Появляются З. Сахабиева и Х. Бегичев (на тат. яз.). 18.00 — Время. 18.40 — «Живые родники». (Курс истории, литературы, культуры Башкирии в школе). 19.10 — Башкортостан. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — «Уфа-416». 21.15 — На сессии Верховного Совета СССР. 21.45 — Дневник сессии Верховного Совета РСФСР. 22.45 — ТВ-экскурсия. «Акварельный портрет». 23.00 — Футбол. Чемпионат СССР. «Торпедо» — «Динамо» (Москва).

12 октября ПЯТНИЦА «Орбита-4» — «Восток»

6.00 — 120 минут. 8.00 — «Музыкантам о музыке». 8.40 — «Арбатский мотив». Художественный фильм. Фильм первый «Старый дом». Фильм второй «Наследство». 11.10 — «...До шестнадцати и старше». 12.00 — Время. 15.15 — Выступление хора русской песни «Веснянка» г. Климовска. 15.25 — Документальный фильм. 16.15 — «Диалог с компьютером». 17.00 — Играет лауреат международного конкурса пианистов им. П. Владилерова Ф. Адыгезал-заде. Передача из Баку. 17.15 — «Веселые старты». 18.00 — «Письма из Америки». Передача 1-я. 18.55 — «Готовы ли к зимовке?». Ермекеевский район (на баш. яз.). 19.30 — Премьера художественного фильма «Не путайся под ногами» (Болгария). 20.30 — Время. 21.00 — «Коллаж». 21.05 — По сводкам МВД. 21.20 —

12.05 — «Крака». Художественный фильм. 2-я серия. 13.10 — Документальный фильм. 16.35 — Программа документальных фильмов. 18.00 — Время. 18.35 — Фильм для детей «Дым». 18.45 — «Жатва-90: делу венец». 19.10 — Башкортостан (на баш. яз.). 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — «Взрослые и дети». 20.10 — «У нас в гостях» журнал «Башкортостан кызы» (на баш. яз.). 20.45 — На сонсканье премии им. Г. Салима. Азат Антулов (на баш. яз.). 21.15 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.15 — Дневник сессии Верховного Совета РСФСР. 23.15 — Концерт фольклорной группы провинции Шанси. 23.50 — Хоккей. Чемпионат мира. 24.00 — Время.

Правление Хайбуллинского района доводит до сведения жителей района о том, что на основании решения исполнкома райсовета № 248 от 4 октября 1990 года продажа всех товаров покупателям будет производиться на основании прописки по месту жительства.

С. ТЕЛЯЕВА.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

нат СССР. «Динамо» (Москва) — «Сокол».

11 октября ЧЕТВЕРГ «Орбита-4» — «Восток»

6.00 — 120 минут. 8.00 — Мультфильм. 8.20 — «Вокруг света». Альманах. 9.20 — «Когда танцуют эскимосы». Передача из Анадыря. 9.45 — «Христофор Колумб». 4-я серия. 10.55 — Детский час (с уроком английского языка). 11.55 — «Коллаж». 12.00 — Время. 15.15 — Музикальная сокровищница. А. Вивальди. 16.05 — Документальный фильм (Иркутск). 16.25 — «Научный вестник». 17.10 — «...До шестнадцати и старше». 18.00 — Время. 18.30 — «Смена вывески или НЭП». 19.00 — Мультфильм. 19.20 — «Христофор Колумб». 4-я серия. 20.30 — Время. 21.00 — На чемпионате мира по шахматам. 21.15 — Народные мелодии. 21.30 — Парламентский вестник России. 21.45 — «Слово». 23.45 — ТСН. **«ДУБЛЬ-4»**

«ДУБЛЬ-4»

18.00 — Время. 18.30 — Документальный фильм. 19.10 — Башкортостан. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — Республика на перепутье. 20.25 — На сонсканье премии им. Г. Салима. Идрис Газизов (на баш. яз.). 21.10 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.10 — Дневник сессии Верховного Совета РСФСР. 23.10 — Играет Л. Тимофеева (фортепиано). 23.30 — Футбол. Товарищеская встреча. Сборная клубов СССР — сборная клубов Израиля.

«ДУБЛЬ-4»

12.05 — «Бедная Маша». Художественный фильм. 1-я серия. 13.40 — Документальный фильм. 14.05 — Сеанс повторного телефильма «За синими ночами». 1-я серия. 16.35 — Документальный фильм. 17.05 — Фильм для детей. 17.20 — «Голоса друзей». Появляются З. Сахабиева и Х. Бегичев (на тат. яз.). 18.00 — Время. 18.40 — «Живые родники». (Курс истории, литературы, культуры Башкирии в школе). 19.10 — Башкортостан. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — «Уфа-416». 21.15 — На сессии Верховного Совета СССР. 21.45 — Дневник сессии Верховного Совета РСФСР. 22.45 — ТВ-экскурсия. «Акварельный портрет». 23.00 — Футбол. Чемпионат СССР. «Торпедо» — «Динамо» (Москва).

12 октября ПЯТНИЦА «Орбита-4» — «Восток»

6.00 — 120 минут. 8.00 — «Музыкантам о музыке». 8.40 — «Арбатский мотив». Художественный фильм. Фильм первый «Старый дом». Фильм второй «Наследство». 11.10 — «...До шестнадцати и старше». 12.00 — Время. 15.15 — Выступление хора русской песни «Веснянка» г. Климовска. 15.25 — Документальный фильм. 16.15 — «Диалог с компьютером». 17.00 — Играет лауреат международного конкурса пианистов им. П. Владилерова Ф. Адыгезал-заде. Передача из Баку. 17.15 — «Веселые старты». 18.00 — «Письма из Америки». Передача 1-я. 18.55 — «Готовы ли к зимовке?». Ермекеевский район (на баш. яз.). 19.30 — Премьера художественного фильма «Не путайся под ногами» (Болгария). 20.30 — Время. 21.00 — «Коллаж». 21.05 — По сводкам МВД. 21.20 —

«ДУБЛЬ-4»

12.05 — «Крака». Художественный фильм. 2-я серия. 13.10 — Документальный фильм. 16.35 — Программа документальных фильмов. 18.00 — Время. 18.35 — Фильм для детей «Дым». 18.45 — «Жатва-90: делу венец». 19.10 — Башкортостан (на баш. яз.). 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — «Взрослые и дети». 20.10 — «У нас в гостях» журнал «Башкортостан кызы» (на баш. яз.). 20.45 — На сонсканье премии им. Г. Салима. Азат Антулов (на баш. яз.). 21.15 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.15 — Дневник сессии Верховного Совета РСФСР. 23.15 — Концерт фольклорной группы провинции Шанси. 23.50 — Хоккей. Чемпионат мира. 24.00 — Время.

«ДУБЛЬ-4»

18.00 — Мультфильм. 8.20 — «Вокруг света». Альманах. 9.20 — «Когда танцуют эскимосы». Передача из Анадыря. 9.45 — «Христофор Колумб». 4-я серия. 10.55 — Детский час (с уроком английского языка). 11.55 — «Коллаж». 12.00 — Время. 15.15 — Музикальная сокровищница. А. Вивальди. 16.05 — Документальный фильм (Иркутск). 16.25 — «Научный вестник». 17.10 — «...До шестнадцати и старше». 18.00 — Время. 18.30 — «Смена вывески или НЭП». 19.00 — Мультфильм. 19.20 — «Христофор Колумб». 4-я серия. 20.30 — Время. 21.00 — На чемпионате мира по шахматам. 21.15 — Народные мелодии. 21.30 — Парламентский вестник России. 21.45 — «Слово». 23.45 — ТСН. **«ДУБЛЬ-4»**

«ДУБЛЬ-4»

11.05 — Мама, папа и я. 12.05 — «Бедная Маша». Художественный фильм. 2-я серия. 13.15 — «Цирк на воде». 14.05 — Документальный фильм. 14.15 — Сеанс повторного телефильма «За синими ночами». 2-я серия. 16.35 — «Спортивные фильмы для детей». «Границы цвета». 17.55 — «Спорт и здоровье». 18.25 — «Солнце там, где любовь и позитив» (на тат. яз.). 18.50 — «Лебединая верность». Певец и композитор Евгений Мартынов. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — Башкортостан (на баш. яз.). 20.00 — К 190-летию со дня кончины С. Юлаева (на баш. яз.). 20.35 — Концерт актеров республиканского ТЮЗа (на баш. яз.). 21.10 — На сессии Верховного Совета СССР. 21.30 — На чемпионате мира по шахматам. 21.15 — В правительстве СССР. 21.25 — Художественный фильм, «Визит Дамы». 1-я и 2-я серии. 23.55 — ТСН. 00.10 — Концерт из Роттердама.

«ДУБЛЬ-4»

7.30 — Утренняя гимнастика. 7.50 — Мультфильм. 8.00 — Поэт Зухра Шарифуллина. 8.25 — Документальный фильм (Волгоград). 8.55 — Русская речь. 9.25 — «Коллаж». 9.30 — Документальный фильм о библиофиле М. И. Чувакове. 9.40 — Премьера документального фильма «Судьбинушка». 1-я и 2-я серии.

«Это было... было...».

21.40 — Программа «Вид». 00.40 — ТСН.

«ДУБЛЬ-4»

11.05 — Мама, папа и я. 12.05 — «Бедная Маша». Художественный фильм. 2-я серия. 13.15 — «Цирк на воде». 14.05 — Документальный фильм. 14.15 — Сеанс повторного телефильма «За синими ночами». 2-я серия. 16.35 — «Спортивные фильмы для детей». «Границы цвета». 17.55 — «Спорт и здоровье». 18.25 — «Солнце там, где любовь и позитив» (на тат. яз.). 18.50 — «Лебединая верность». Певец и композитор Евгений Мартынов. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — Башкортостан (на баш. яз.). 20.00 — К 190-летию со дня кончины С. Юлаева (на баш. яз.). 20.35 — Концерт актеров республиканского ТЮЗа (на баш. яз.). 21.10 — На сессии Верховного Совета СССР. 21.30 — На чемпионате мира по шахматам. 21.15 — В правительстве СССР. 21.25 — Художественный фильм, «Визит Дамы». 1-я и 2-я серии. 23.55 — ТСН. 00.10 — Концерт из Роттердама.

Б. А. Коряковцева. 12.35 — «Бурда моден» предлагає...

13.05 — О творчестве драматурга Ибрагима Абдуллина (на баш. яз.). 14.05 — «Под знаком «Пи». 15.05 — Башкортостан (на баш. и рус. яз.). 15.25 — «Детская печать». Заботы и тревоги (на баш. яз.). 15.45 — «Лейси, песня». Концерт (на баш. яз.). 16.30 — Фильм — детям. «Великий укротитель». 17.45 — Международная панорама. 18.30 — Мультфильм. 18.40 — Вокруг смеха. 20.30 — Время. 21.00 — На чемпионате мира по шахматам. 21.15 — В правительстве СССР. 21.25 — Художественный фильм, «Визит Дамы». 1-я и 2-я серии. 23.55 — ТСН. 00.10 — Концерт из Роттердама.

«ДУБЛЬ-4»

7.30 — Утренняя гимнастика. 7.50 — Мультфильм. 8.00 — Поэт Зухра Шарифуллина. 8.25 — Документальный фильм (Волгоград). 8.55 — Русская речь. 9.25 — «Коллаж». 9.30 — Документальный фильм о библиофиле М. И. Чувакове. 9.40 — Премьера документального фильма «Судьбинушка». 1-я и 2-